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11 fYa%Ksh විශෙ

.Dy wd¾Ól úoHdj
වාරෙ 2 ොඩම/නිපුණතාj

මුල් ළමාවියෙහි දරුවකු සද ා ෙවුමක් නිමමාණෙ කිරීම
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11.uq,a <udúfhys orefjl= i|yd .jqula ks¾udKh lsÍu

 l%shdYSs,S අවධිෙක් බැවින් l%shdYSs,S බවට බාධා ය ාවීමට වෙබලා ෙත යුතුෙ.

ළමා ෙවුම නිමමාණයේදී ලබා ෙත යුතු කුසලතා
▪ අවශය මිනුම්  දු ා ෙැනීම.

▪ එම මිනුම් ෙණ ෙ කිරීම.

▪ ෙණ ෙකළ මිනුම්ඇසුරින් ෙතයරා නිමමාණෙ කිරීම.

▪ යෙෝෙය යරදි යේරිම.

▪ පිරිෙම් කිරීම.

▪ ඇදුම කැපිම./මැසීම.

▪ අලාංකාර කර ෙැනීම.



ළමා ෙවුම සද ා යරදි යතෝරා ෙැනීම

•මුද්‍රිත ස  තනි ෙැ ැති යරදි යතෝරා ෙැනීම.

•ද ඩිෙ  ා යතතම ෙ අවයශෝෂණෙ වීම.

•යසේදීමට,විෙලීම ට,මැදීමට ඔයරාේතු දීම.

•සැ ැල්ු,විවිධ වණම කුඩා යමාසේතර වීම.

•කුඩා යමාසේතර -

✂ කුඩා මල් යමාසේතර

✂ සේව රූෙ

✂ සිහින් ඉරි

✂ තිේ

✂ රවුම්  ැඩ



ළමා ෙවුම නිමමාණෙ කර විට තිබිෙ යුතු ලක්ෂණ :-

•ඇෙලෑමට/ ෙැලවීමට ෙ සු වීම.

•උචිත පිෙවීයම් ක්‍රම යොදා තිබීම.

•ලිහිල්ව මසා තිබීම.

•ඇදුයමහි මූට්ටු  ා නිමාව දරුවායග සමට සුවෙ සු වීම.

•විසිතුරු  ා අලාංකාර බවකින් යුක්ත වීම.

ඒ සද ා :- යමන්ද/යබාේතම්

රැලි ෙටි/රිබන් ෙටි

යකෝඩි වෙම /යේඩිාං

විසිතුරු මැහුම් ක්‍රම -එම්යරෝයිඩම

-අයරෝෙණ(Applique) 



මුල් ළමාවියෙහි ෙැ ැනු දරුවකුයග ෙවුමක් සද ා

ෙතයරාම නිමමාණෙ කිරීම :-

wjYH ñkqï

1.ෙපුව වටා -60cm

2.ඉණ වටා -55cm

3.උරහිස සිට ඉණ දක්වා උස -27cm

4.ෙළමු  රසේ මිනුම

(යෙල මැද  ර ා)-ඉදිරිෙස -26 cm

-පිුෙස -27cm

5.යදව  රසේ මිනුම

4cmක් ෙ ළින් -ඉදිරිෙස -25cm

-පිුෙස -26cm

6.උරහිස ෙ ළ -8cm

7.කර ෙළල -ඉදිරිෙස -5.5cm

-පිුෙස -5.5 cm

8.කර ෙැඹුර- ඉදිරිෙස-5.5 cm

-පිුෙස -5.5cm



9.ආර උස -ඉදිරිෙස -10cm

-පිුෙස -10 cm

10.ආර අතර ෙළල -ඉදිරිෙස -14 cm

-පිුෙස -14 cm

11. ඉණ සිට ද හිස දක්වා සාෙ උස -32cm

12.අත -අත ෙළල =25 cm

-අත උස =12cm

-අත ෙට=5cm



ñkqï .Kkh lsÍu

1' mmqj jgd - bÈßmi - 60 − 2 } 30 ¬ 1 } 31 − 2 } 15'5 ¬ 1 } 16'5 cm

- msgqmi - 60 − 2 } 30 - 1 } 29 − 2 } 14'5 ¬ 1 } 15'5 cm

2' bK jgd - bÈßmi - 55 − 2 } 27'5 ¬ 1 } 28'5 − 2 } 14'25 ¬ 1 } 15'25 cm

- msgqmi - 55 − 2 } 27'5 - 1 } 26'5 − 2 } 13'25 ¬ 1} 14'25 cm

3' m<uq yria ñkqu - bÈßmi - 26 − 2 } 13 cm

- msgqmi - 27 − 2 } 13.5 cm

4' fojk yria ñkqu - bÈßmi - 25 − 2 } 12.5 cm

- msgqmi - 26 − 2 } 13 cm

5' wdr w;r m<,         - bÈßmi yd msgqmi - 14 − 2 }  7 cm

6' w;alg - Wrysi isg bK olajd Wi − 2     

- 27 − 2 } 13.5 cm



ñkqï bÈßmi cm msgqmi cm

1'  mmqj

2'  bK

3'  Wri isg bK olajd Wi

4'  lr m<, 

5'  lr .eUqr

6'  Wrysi m<, 

7' m<uq yria ñkqu

8'  fojk yria ñkqu

4 cm la my<ska

7 cm la my<ska

9'  wdr Wi 

10' wdr w;r m<,

16'5 

15'25 

27 

5'5

5'5 

8

13

12'5

-

10

7

15'5

14'25 

27 

5'5

1'2 

8 

13'5

-

13

10 

7

ñkqï j.=j

ළමා ෙවුමක් නිමමාණයේදී :-

 ඉදිරිෙස මුලික ෙතයරාම

 පිුෙස මුලික ෙතයරාම

 මුලික අත සද ා ෙතයරාම නිමමාණෙ කිරීම වැදෙේ ෙ.ඒ සද ා ෙ ත සද න්රූෙ

සට න් අධ්ෙ ෙකරමින් මිමි වලට ඇද ෙැනීමට යෙලයොත උදව් කර ෙැනීම

වැදෙේ ෙ.



² .Kkh lrk ,o mmqfõ bÈßmi ñkqu AB = DC = 16.5 cm f,i o 
² Wrysi isg bK olajd Wi AD = BC = 27cm f,i o f.k iDcqfldaKdi%hla w¢kak' 
²AE = lr .eUqr = 5.5 cm
² AF =lr m<, = 5.5 cm 
² EF jl%j hd lr" lr yevh w¢kak' 
² F isg B foig Wrysi m<, 8 cm la G f,i ,l=Kq lrkak' 
² G isg my<g 1.2 cm l H f,i ,l=Kq lr FH iDcq f¾Ldjlska hd lrñka Wrysi w|skak'
tys 8 cm kej; uek ,l=Kq lrkak' 

² E isg AB g iudka;r f¾Ldjla we| tys m<uq yria ñkqu 13 cm I f,i ,l=Kq lrkak' 
² E isg 4 cm la my<ska J ,l=Kq lr J yryd AB g iudka;r j f¾Ldjla w¢kak'
² J isg tu f¾Ldj Tiafia 12.5 cm la uek K ,l=Kq lrkak' 
² JK fojk yria ñkqu fõ' 
² w;alg i|yd Wrysi isg bK olajd Wfika wvla L f,i ,l=Kq lrkak' BL = 13.5 cm
² H I K L jl%j hd lr w;alg yevh w¢kak' 
² DC f¾Ldfjys bK ñkqu 15.25 cm DM f,i ,l=Kq lrkak' 
² LM iDcq f¾Ldjlska hd lr wxYh w¢kak' LM = 13.5 cm 
² bK wdrh i|yd wdr w;r m<,ska wvla DN f,i ,l=Kq lrkak' DN = 7 cm
² N fomi wdr m<, N N1  = N N2 = 0.5 cm f,i ,l=Kq lr" N isg by<g 10 cm la  P f,i ,l=Kq lrkak' th wdr Wi 
fõ' 

² N1 P N2 iDcq f¾Ldjlskaa hd lr bK wdrh w¢kak'

uQ,sl m;frdu ks¾udKh lsÍu



msgqmi uQ,sl m;frdu

² .Kkh lrk ,o mmqfõ msgqmi ñkqu
AB = DC = 15.5 cm f,i o 

² Wrysi isg bK olajd Wi 
AD = BC = 27 cm f,i o f.k iDcqfldaKdi%hla w¢kak' 

² AE = lr .eUqr = 1.2 cm 
² AF = lr m<, = 5.5 cm 
² EF jl%j hd lr" lr yevh w¢kak' 
² F isg B foig Wrysi m<, 8 cm la G f,i ,l=Kq lrkak' 
² G isg my<g 1.2 cm la H f,i ,l=Kq lrkak' 
² FH fl<ska brlska hd lr Wrysi we| .kak' 
² tys 8 cm la kej; uek ,l=Kq lrkak'
² E isg AB g iudka;rj f¾Ldjla we| tys m<uq yria ñkqu 13.5 cm la H f,iu ,l=Kq lrkak' 
² E isg 7 cm la my<ska I ,l=Kq lrkak' 
² I isg AB g iudka;rj f¾Ldjla we| tys fojk yria ñkqu 13 cm la J f,i ,l=Kq lrkak' 
² B isg my<g Wrysi isg bK olajd Wfika wvla BK f,i ,l=Kq lrkak'  

BK = 13.5 cm 
² w;alg i|yd HJK jl% brlska hd lrkak' 
² D isg C foig bK ñkqï jk 14.25 cm la L f,i ,l=Kq lrkak' 
² K L iDcq f¾Ldjlska hd lr wxYh w¢kak' 
² bK wdrh i|yd wdr w;r m<,ska wvla DM f,i ,l=Kq lrkak' DM = 7 cm
² M fomi wdr m<, MM1 = MM2 = 0.5 cm f,i ,l=Kq lr M isg by,g 10 cm la  N f,i ,l=Kq lrkak' th wdr Wi fõ' 
² M1NM2 iDcq f¾Ldjlska hd lr bK wdrh w¢kak'



uQ,sl w;

² w; Wi  AD f,i o w; m<, AB f,i o f.k ABCD iDcqfldaKdi%ෙ w¢kak' 
w; m<, = AB  = DC = 25 cm 
w; Wi   =AD =BC = 12 cm 

² w; hg uQÜgqj i|yd C isg by<g 5 cm la E f,i o D isg by<g  5 cm la F      f,i o ,l=Kq lrkak' 
² FE iDcq f¾Ldjlska hd lrkak' 
² AB yd DC uOH ,laI jkqfha ms<sfj<ska G yd H fõ' GH hd lrkak' 
² FG yd GE iDcq f¾Ldjlska hd lrkak' 
² FG ys uOH ,laIh J fõ' J isg 0.5 cm la by<g J1 ,l=Kq lrkak'          
fuh msgqmi fõ' 
² GE f¾Ldfõ uOH ,laIh K fõ' 
² GK ys uOH ,laIh L fõ' L isg by<g 0.5 cm la L1 f,i ,l=Kq lrkak' 
² KE uOH ,laIh M fõ' M isg my<g 0'7 cm la M1f,i ,l=Kq lrkak' 
fuh bÈßmi fõ' 
² F ,J1 , G , L1 , K , M1 , E hk ,laI ksoyia w;ska we| w;a lg yevh w¢kak' 
² w; w. i|yd H fomi 10 cm ne.ska ms<sfj<ska HP yd HN f,i ,l=Kq lrkak' 
² HP=  10 cm hs' HN = 10 cm hs'
² w; hg uQÜgqj i|yd FP yd EN iDcq f¾Ldjlskaa hd lrkak'



<ud .jqu ks¾udKh lsÍu

bÈßmi

² bÈßmi l| fldgfiys uQ,sl m;frdu msgm;a lrkak' fï i|yd ±;sfrdaoh yd
ikakd,s ldnka lvodish Ndú; lrkak' 

² we÷ï mkakh f.dv ke.Su i|yd my; i|yka wdldrhg ñkqï ilia lrkak' 

² fuys § we÷ug fhdÞ we;af;a rjqï lr h' 
² E isg my<g E1 = 3'5 cm
² F isg Wrysi foig F1 = 2 cm
² E1 F1jl%j hdlr lr yevh w¢kak' 
² 'V' lr yevh fhdokafka kï E isg 3'5 cm my<g E1 ,l=K lr F1 E1 iDcq f¾Ldjlska hd lrkak' 
² msgqmi lr rjqï f,iu ;nkak' 
² H isg lr foig H1 = 1 cm
² L isg my<g L1 = 1 cm
² L 1 isg msg;g L2  = 1 cm
² H1 L1 L2 jl% f¾Ldjlska hd lr w;alg yevh w¢kak'
² M isg msg;g M1 = 1 cm
² L2 M1 iDcq f¾Ldjlska hd lr wxYh w¢kak' 
² D isg my<g  D1= 1 cm
² D1 M1 ksoyia w;ska we| bK f¾Ldj w¢kak'



msgqmi

msgqmi l| fldgfia uq,sl m;frdu msgm;a lrkak' 
² F isg Wrysi foig F1 = 2cm 
² E F1 jl%j hd lr " lr yevh w¢kak' 
² H isg lr foig H1= 1cm 
² K  isg my<g  K  1 = 1 cm 
² K  1 isg msg;g K  2 =  1cm 
² H1 K1 K 2 jl%j hd lr w;a lg yevh w¢kak' 
² L isg msg;g L1 = 1cm  
² K 2 L1 iDcq f¾Ldjlska hd lr wxYh w¢kak' 
² L1 D hdlr bK f¾Ldj w¢kak'
ueyqï jdis
lr" w;alg" bK = 1cm
Wrysi" wxYh = 1'5cm
msgqmi újrh = 4'5cm



යබෝරිච්චි අත නිමමාණෙ කිරීම (ඉ ළට  ා ෙ ළට රැළි සහිත )

² wf;ys uQ,sl m;frdu msgm;a lrkak' 
² P isg by<g 1.5cm P1 f,i o" N isg by<g 1.5cm  N1 f,i o ,l=Kq lrkak' 
² P1 isg msg;g 1cm la P2  o" N1 isg msg;g 1cm la N2 f,i o ,l=Kq lr P2 yd N2   iDcq f¾Ldjla hd lr w; w. we| .kak' 
² fuh iudk fldgia 4 lg fjka lr ,l=Kq lrkak'

'



² fuu fldgia lmd we,úh yels jk mßÈ ÿUqre lvodishla f.k tys my<ska fl<ska f¾Ldjla w¢kak'
² tu f¾Ldj u; 1 " 2" 3 " 4 hk fjka lrk ,o fldgia ms<sfj<ska 4 cm fyda 4.5 cm la ne.ska wE;a lrñka w,jd
.kak

² w;a lg f¾Ldj" wf;ys yevh tk mßÈ kej; w|skak' 

² w; w. f¾Ldfjys uOH ,laIh ,l=Kq lr uOH ,laIfha isg 0.5 cm la my<g   

,l=Kq lrkak' tu ,laIh yryd kej; w; w. yevh w¢kak' 

² fuys ±lafjk rEm igyka wkq.ukh lsÍu" ks¾udKh i|yd Tng jvd myiqjla jkjd we;'



fndaßÉÑ w; ks¾udKh lsÍu ^by<g /<s iys;& 

² wf;ys uQ,sl m;frdu msgm;a lrkak' th o fmr f,i u ilia lr iudk fldgia 4 lg fnokak'

² fuu fldgia w;a lg isg w; w. olajd lvodisfhka fjka fkdjk f,i lmkak' 
² lmk ,o wf;ys m;frdu fjk;a lvodishla u; ;nd w;a lg muKla 3 cm ne.ska wE;a jk fia ;nd w,jkak' 
² w;alg yevh kej; we| .kak' 
² w; w. we;sjk jl% f¾Ldj tf,iu fyda fl<ska f¾Ldjla f,i ilia l< yels h'

ueyqï jdis
wxYh-1.5 cm
w;a lg" w; w. - 1 cm



සාෙ මැසීම

 ෙතයරාමක් අවශෙ  ැත

 1cm 32cm ෙළල  ා 35cmක් (32+3 cm)උස යරදි ප්රමා ෙක් ෙන්

එහිම මැහුම් වාසි තබන් .

මැහුම් වාසි-

අාංශෙ 1.5cm

ඉණ 1cm

jdáh m<, - 3 cm



සවියෙන් යෙරට අපි එකට e ඉයෙනුම් ොසල ය ාරණ wOHdmk කලාෙෙ 

 

1. Tn wOHhkh lrk ,o lreKq weiqfrka my; i|yka j.=j iïmQ¾K 
lrkak' 

 

<ud .jqu i|yd frÈ f;dard .ekSfï § 
i,ld ne,sh hq;= lreKq 

<ud .jqul ;sìh hq;= ,laIK 

  

 

2. ෙ ත සද න් මිනුම් ළමා ෙවුයම් ඉදිරිෙසට  ා පිටුෙසට අවශේ ෙරිදි ෙණනෙ 
කර යෙන්වන්න 

                ෙපුව වාටා-  

                ඉණ වටා- 

 

11 fYa%Ksh 
 

විශෙ 
.Dy wd¾Ól úoHdj 
 

වාරෙ 2 
 

ොඩම/නිපුණතා 
 මුල් ළමාවියෙහි දරුවකු සද ා ෙවුමක් 
නිමමාණෙ කිරීම 
 11.5 
 
 



සවියෙන් යෙරට අපි එකට e ඉයෙනුම් ොසල ය ාරණ wOHdmk කලාෙෙ 

 

 

1.  

<ud .jqu i|yd frÈ f;dard .ekSfï § i,ld 
ne,sh hq;= lreKq 

<ud .jqul ;sìh hq;= ,laIK 

• මුද්‍රිත සහ තනි පැහැති රෙදි රතෝො 

ගැනීම. 
• ද ඩිෙ  ා යෙෙමනෙ අවය ෝෂණෙ වීම. 
• යසේදීමට,විෙලීම ට,මැදීමට ඔයරාත්තු  
දීම. 

• සැ ැල්ලු,විවිධ වණණ කුඩා යමාසේෙර 
වීම.  

• ඇෙලෑමට/ ෙැලවීමට ෙ සු වීම. 
• උචිත පියවීරේ ක්‍ෙම රයාදා තිබීම. 
• ලිහිල්ලව මසා තිබීම. 
• ඇදුයමහි මූට්ටු  ා නිමාව දරුවායේ 
සමට සුවෙ සු වීම. 

• විසිුරු  ා අලංකාර බවකින් යුක්ෙ 
වීම. 

 

 

2. 1' mmqj jgd              - bÈßmi - 60 − 2 } 30 ¬ 1 } 31 − 2 } 15'5 ¬ 1 } 16'5 cm     

                                    - msgqmi  - 60 − 2 } 30 - 1 } 29 − 2 } 14'5 ¬ 1 } 15'5 cm 

         2' bK jgd               - bÈßmi - 55 − 2 } 27'5 ¬ 1 } 28'5 − 2 } 14'25 ¬ 1 } 15'25 cm      

                                    -  msgqmi - 55 − 2 } 27'5 - 1 } 26'5 − 2 } 13'25 ¬ 1} 14'25 cm 

  

11 fYa%Ksh 
 

වි ෙ 
.Dy wd¾Ól úoHdj 
 

වාරෙ 2 
 

ොඩම/නිපුණො 
 මුල්ල ළමාවියෙහි දරුවකු සද ා ෙවුමක් 
නිමණාණෙ කිරීම 
 11.5 
 


